

Глава 4

Бог небесный дает и отнимает власть у царей по Своей воле

В четвертой главе повествуется о том, как Бог, Творец неба и земли, сначала отнял у царя Навуходоносора великую власть, а затем вернул ее ему через семь лет. И снова он рассказал царю во сне, и снова Даниил истолковал ему сон. Примечательно то, что это личное свидетельство самого царя (стихи 1:15-16, 31-34).

Сам царь свидетельствует, что он уверился в том, что Всевышний Бог правит всем. В этой истории Всевышний Бог также представлен как справедливый, потому что он заранее предупреждает царя, чтобы тот знал, какое наказание ему уготовано Богом: потеря суда и изгнание из народа на семь времен (лет).

Примечание: 𐤀𐤃𐤍 – 'иддан. произношение: id-dawn' (халдейское); периодический поток; технически год – время.

Несмотря на строгие предостережения, это произошло через двенадцать месяцев, а через семь лет к царю вернулся рассудок и осознание того, что он правит только с Божьего согласия. *«В конце этого времени я, Навуходоносор, поднял взор к небу, и мой разум вернулся ко мне. Тогда я благословил Высочайшего; я восхвалил и восславил Его, живущего вечно. Владычество Его – вечное; царство Его – из поколения в поколение. Все обитатели земли бессильны перед Ним. Он поступает как хочет с небесными силами и обитателями земли. Никто не властен удержать Его руку или сказать Ему: «Что Ты сделал?» В то же время, когда вернулся ко мне мой разум, ко мне вернулись и царская слава, и честь, и величие. Мои советники и мои приближённые возвратились ко мне, вновь сделали меня царём, и я стал ещё более велик, чем прежде. Теперь я, Навуходоносор, хвалю, превозношу и славлю Царя небес, потому что всё, что Он делает, есть истина, и все Его пути праведны. А тех, кто ходит в гордыне, Он властен смирить.»*. (Даниил 4:31-34)

Все правители, влиятельные люди и политики сегодня должны обязательно прочитать четвертую главу книги Даниила. Но мы знаем, почему все по-другому. Оставим в стороне вопрос, почему пень, символизирующий царскую власть царя Навуходоносора, семь раз окован железными и бронзовыми обручами. Интересен также вопрос: как Навуходоносор мог достичь небес и краев земли, если в его время это было технически невозможно? Вероятно, вся

история охватывает конец вавилонской эры. Возможно, оно ожидает своего исполнения согласно Откровению 11:7 и 17:8.

Заключение

Более красноречивое и недвусмысленное послание человеческим правительствам и правителям вряд ли можно было передать. Если вспомнить уже упомянутый второй псалом, то текущие события первой трети XXI века начинают нам становиться яснее. Мы видим, что человеческие правители снова ослеплены обманами сатаны, которые распространяют его слуги. В то же время мы видим, что Бог пытается предостеречь людей. *«Неужели Мне больше угодна смерть нечестивого, – возвещает Владыка Вечный, – а не то, чтобы он оставил свои поступки и жил?»* (Иезек 18:23; 33:11)